



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>



新时代城市建设高质量发展中的人防事业

人防事业的发展是提高城市整体防卫能力,抗御自然灾害和防空抗毁的生命线工程。随着城市化水平的提高,国内外形势的发展,人防工程在保留自身特色的前提下,人防事业发展正加速融入城市建设高质量发展中。

1 平时与战时

没有战备的强大保障,经济建设成果难以保存。党和国家一直比较重视城市在和平时期的建设与规划中,提高战备参数含量。

人防事业,作为平时时期城市整体防御能力的主要支柱,既要在大舞台展现作为,更要在国防的阵地上贡献力量。这是各级政府,也是人防部门内部都要处理好的首要关系。

2 发展与安全

城市的发展事关国家现代化建设全局,是既惠久远、更利当前的战略支点,可以带来诸多利好。人防事业,作为城市发展空间上的重要探索方向,是解决城市发展与安全

关系的平衡点之一。在平时时期,人防的地下空间开发,又可以为发展提供有限空间,促进发展。国家和政府要处理好城市整体发展与安全的关系。人防部门则必须处理好人防事业内部的发展与安全。

3 建设与管理

建设城市容易,管理好城市难。人防事业,要正确定位城市建设与管理中错综复杂的位置,不仅要有市场眼光,而且要有战略眼

光;既要着眼于未来需求,还要着眼城市建设的总体发展;既需要与城市总体建设结合进行规划,更要抓住有利时机,争取项目,从“管理人防”向“经营人防”的道路转变,实现“战备效益、社会效益、经济效益”共同增长。

4 兴业与惠民

城市建设的目的是提高人民群众的生活水平,增进人民的福祉,保障人民的安全。人防事业的发展,也必须遵循兴业与惠民的正确规律,把人防建设融入服务民生之中,利民便民。首先,要突出人防工作的公益性。总结利用人防资源保障、改善和服务民生的经验,推进人防资源在更高层次、更大规模、更好效益上经营运作,使人防建设成果更加有力有效地惠及人民群众。其次,要突出人防宣传的先行性。将人防教育纳入国民教育、国防教育和社会公共安全教育体系,将人防法制教育纳入全民法制宣传教育。提高

市民国防观念和人防意识,营造人防建设社会环境。第三,要突出人防工作的服务性。深化行政审批改革,简化审批手续,简政放权实现职能转变,加强人防“窗口”建设和政务公开工作,提升服务质量和水平。

人防建设与经济建设、城市建设融合发展是科学发展的内在要求,是新形势下党中央、国务院对人民防空建设指出的发展方向。第七次全国人民防空工作会议上,习近平总书记提出的最新人防发展目标是“战时防空、平时服务、应急支援”。只有合理处理城市建设与人防事业相融合的关系,齐抓并进,相互结合,形成完整的人防建设与经济建设、城市建设融合体系,才能取得更大的战备效益、经济效益与社会效益。



热烈祝贺第十四届中国双黄鸭蛋节胜利开幕!